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ИНСТРУКЦИЯ
 для обучающегося ГБПОУ КК УСПК при обучении по образовательным программам среднего профессионального образования с применением электронного обучения и дистанционных 
образовательных технологий

Обучающийся колледжа информируется о сроках и порядке перехода образовательной организации на единую форму обучения - обучение с использованием дистанционных образовательных технологий, о порядке сопровождения образовательного процесса.

На официальном сайте колледжа по адресу http://uspk.kuban.ru можно получить следующую информацию:
· телефон горячей линии, директора ГБПОУ КК УСПК;
· дистанционное обучение;
· расписание учебных занятий;
· воспитательная работа;
· электронная библиотека.

На информационном ресурсе Яндекс Диск ежедневно  предоставляется учебно-методический материал, в соответствии с расписанием учебных занятий, а также методические рекомендации по выполнению самостоятельной работы. 
При проведении вебенаров составляется дополнительное расписание, которое размещается на сайте образовательной организации http://uspk.kuban.ru. 
В случае невозможности применения дистанционных образовательных технологий и электронного обучения, образовательными организациями, реализующим программы среднего профессионального образования, будет рассмотрена возможность перехода обучающегося на индивидуальный учебный план по его заявлению.
Обучающийся, проживающий в общежитии, вправе самостоятельно принять решение о выезде/не выезде из общежития.

[bookmark: _GoBack]
