Классный час «Будущее за рабочими кадрами!»
 Цели: Узнать, об истории  развития профтехобразования.

Задачи: Формирование знаний о профтехобразовании, его роли в  в формировании рабочих кадров для становления и развития страны.

Оборудование: не требуется.
Ход классного часа:
2 октября 1940 года  Указом Президиума  Верховного Совета СССР  «О государственных трудовых резервах» в нашей стране была создана Государственная система профессионально-технического образования, которая в этом году отмечает свой 80-летний юбилей.  Это знаменательный день не только для педагогического сообщества профессионального образования, но и для многих миллионов рабочих, служащих – выпускников профессионально-технических училищ, техникумов и колледжей. 
80 лет  – это важная ветвь в истории системы профессионально-технического образования, которая прошла длинный и достойный уважения путь. Вклад трудовых резервов в индустрию страны, восстановление народного хозяйства, строительство крупнейших промышленных объектов доказали способность профтехобразования успешно решать задачи по подготовке рабочих кадров в России.
Не случайно первые училища в России назывались ремесленными. Государственное автономное образовательное учреждение начального профессионального образования профессиональное училище №48  Краснодарского края создано в 1953 году как Некрасовское ремесленное училище по механизации сельского хозяйства.
С 1953 по 1973 годы в училище готовились трактористы – машинисты широкого профиля для сельского хозяйства. С 1973 года училище перешло на 3-х годичный срок обучения. Наряду с профессией тракториста, учащиеся начали получать среднее образование и удостоверение водителя автомобиля.
В 1991 году были открыты группы по профессии «Портные». Трактористы – машинисты широкого профиля стали изучать технологию растениеводства, которая включает в себя организацию и проведение всех полевых работ. Получаемая профессия стала называться «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства». 
В 1994 году открыты группы «Хозяйка усадьбы», куда могли поступить юноши и девушки на базе 9 классов.                             
 Учащиеся этих групп получали специальности: бухгалтерский учет, делопроизводство, поварское дело, плодоовощеводство.
С 1998 года училище начало вести подготовку по профессии «Автомеханик» на базе 11 классов с получением водительского удостоверения категорий «В» и «С», «Повар, кондитер» на базе 9 классов с получением 3, 4 разрядов.
В начале 60-х годов в училище получили образование 422 кубинца и 72 иранца по профессии «Тракторист – машинист широкого профиля для сельского хозяйства».
Наше профессиональное образовательное учреждение по праву можно назвать кузницей рабочих кадров. Ведь наши выпускники ежегодно вливаются в коллективы разных предприятий Краснодарского края и посвящают свою жизнь любимой профессии. Правительственными наградами за труд на сельской ниве отмечены выпускники училища:
Герой социалистического труда  - Матузный Антон  Елисеевич; Малахов Виталий Павлович (первый на Кубани  полный кавалер Орденов Трудовой славы III степени, окончил наше училище в 1963 году, работал комбайнером, трактористом, получал высокие урожаи зерновых);
Ткаченко Виктор Анатольевич удостоен высоких  наград: ордена Ленина  и ордена Трудовой славы  - за достигнутые успехи, работая механизатором  колхоза «Россия». 
С 1 января 2016 года ПУ №48 ст. Некрасовской вошло в состав                 Усть-Лабинского социально-педагогического колледжа с целью объединения ресурсов и создания новых, современных условий для подготовки кадров. Колледж продолжил вести подготовку кадров по рабочим профессиям: «Автомеханик», «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», «Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования в сельскохозяйственном производстве», «Мастер общестроительных работ» «Повар-кондитер». Сегодня эту подготовку осуществляют: 16 мастеров производственного обучения и 14 преподавателей колледжа.  В отделении квалифицированных рабочих и служащих  обучается около 400 студентов. 
Благодаря, социальному партнеру, работодателю ООО «Прогресс Агро» в лице его руководителя - Рогозина Леонида Викторовича  в колледже осуществляется качественная подготовка кадров и студентам рабочих профессий  выплачивается именная стипендия.
Стремление расти и развиваться, умение справляться с самыми сложными задачами вызывают поистине восхищение и уважение всех, кто осуществляет свою профессиональную деятельность в данном образовательном учреждении. Золотой фонд трудового коллектива профессионального училища №48 станицы Некрасовской - заслуженные мастера профтехобразования: Гусев Василий Анатольевич, Балмакова Нина Алексеевна, Серебрянская Валентина Алексеевна,                                            почетные работники профтехобразования: Протасов Евгений Викторович,  Ладыженкий  Дмитрий Григорьевич, отличник профтехобразования Якшин Алексей  Яковлевич. 
[bookmark: _GoBack]Профессионалами не рождаются, ими становятся. И в этом огромная заслуга наших мастеров производственного обучения, из года в год передающих своим ученикам знания и опыт, веру в свои силы, уважение к труду и профессионализму. 
