Классный час : «Профессия учителя - основа всех добрых начал на земле».
Цель мероприятия: воспитание чувства уважения к профессии учитель, приобщение учащихся к общим нравственным ценностям общества. 

Задачи мероприятия: познакомить  обучающихся с историей праздника «День учителя», признание важности труда педагога и уважительного отношения к ветеранам пед. труда, работавших в нашем образовательном учреждении, способствовать сплочению классного коллектива, продолжить формирование коммуникативных навыков студентов.

Оборудование: Плакат «С Днем Учителя!».
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Ход занятия:
Значение труда педагога выходит далеко за рамки простой передачи накопленных знаний. Благодаря их профессионализму, терпению, любви к своему делу и людям формируются этические, эстетические представления и ориентиры детей, в полной мере раскрываются и реализуются их способности.
В их  руках находится будущее страны, своим самоотверженным трудом и постоянным творческим поиском они формируют интеллектуальный потенциал России. Кузницей такого потенциала в Усть-Лабинском районе является Усть-Лабинский социально-педагогический колледж.
История нашего образовательного учреждения, старейшего на Кубани, уходит своими корнями в начало прошлого столетия. После принятия в стране закона о введении всеобщего обязательного начального обучения резко возросла потребность в кадрах. В 1931 году в Усть-Лабинске было открыто педагогическое училище, которое раньше называлось агропедагогическим техникумом, а сейчас является - Усть-Лабинским социально-педагогическим колледжем. 
За 89 лет своего свой деятельности наше учебное заведение подготовило около 12 тысяч квалифицированных специалистов для народного образования, многие из которых добились успехов не только в педагогике, но и в научной деятельности, на работе в органах власти,              в средствах массовой информации и других отраслях экономики. 
Сегодня в наше образовательное учреждение поступают абитуриенты из 31 муниципальных образований Краснодарского края. Колледж осуществляет подготовку по 11-ти специальностям и 4-м рабочим  профессиям. Контингент обучающихся составляет около 2 300 студентов.  
Усть-Лабинский социально-педагогический колледж гордится ветеранами педагогического труда, которые посвятили свою жизнь этому благородному делу – воспитанию и профессиональному становлению наших студентов. Именно они являются сегодня для нас  примером для подражания.  Мы желаем здоровья и долгих лет жизни нашим любимым ветеранам педагогического труда:  Кандаурову Валерию Николаевичу – преподавателю музыки, заслуженному работнику культуры Кубани, отличнику народного просвещения; Лось Юлии Анатольевне - кандидату педагогических наук, отличнику народного просвещения и Заслуженному  учителю Российской Федераций»; Гладких Галине Дмитриевне – почетному  работнику среднего профессионально образования Российской Федерации, заместителю директора по воспитательной работе, преподавателю предметов медико-биологического цикла; Чугунову Анатолию Александровичу – методисту, отличнику народного просвещения; Григорьевой Елене Николаевне – заведующей дошкольным отделением; Мугер Анне Даниловне – преподавателю физики, отличнику народного просвещения; Орлеанской Алле Александровне – преподавателю физической культуры;                         Петросян Виталию Андреевичу – преподавателю физической культуры, отличнику народного просвещения; Мироненко Таисии Дмитриевне – преподавателю русского языка, почетному работнику среднего профессионального образования Российской Федерации; Щербине Людмиле Георгиевне - преподавателю русского языка и детской литературы, почетному работнику среднего профессионального образования Российской Федерации; Кофановой Галине Антоновне - преподавателю русского языка, отличнику народного просвещения, Старожуковой Антонине Алексеевне - Заслуженному учителю РСФСР и всем педагогам, трудившимся в нашем образовательном учреждении.
В нашей памяти всегда останутся  теплые воспоминания о Петрикове Юрии Николаевиче – замечательном директоре нашего училища;                        Гречко Юрии Николаевиче – заведующего трудовым отделением, отличника народного просвещения; Михаиле Стефановиче Волике – преподавателе  химии, Заслуженном учителе Российской Федерации; Теодоровиче Дмитрии Михайловиче – преподавателе географии, участника боев за Новороссийск и Керчь;  Максуеве Анатолии Тихоновиче -  участника исторического парада Победы 1945года в  Москве; Малыхе Анне Васильевне – преподавателе русского языка и литературы, заслуженном учителе  РСФСР;                                         Анисимовой Алле Петровне – преподавателе русского языка, Заслуженном учителе Российской Федерации; Гончарове Федоре Федоровиче - преподавателе столярного дела, Гладких Геннадии Александровиче – преподавателе слесарного дела, Суглобовой Лидии Ивановне – преподавателе естественных дисциплин и многих других наших дорогих сердцу преподавателей.
Колледж стабильно развивается, сохраняя традиции и преумножает их. Сегодня Усть-Лабинский социально-педагогический колледж является региональным оператором  проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6 – 11 классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее» в Краснодарском крае; региональным координатором программы ЮНИОРПРОФИ в Краснодарском крае. С 2011 года колледжу присвоен статус - Ресурсный Центр Программы «Образовательная Робототехника» в Краснодарском крае. Под руководством наших замечательных педагогов, мастеров производственного обучения студенты становятся  победителями и призёрами  чемпионатов «Молодые профессионалы» ВОРЛДСКИЛС РОССИЯ по компетенциям: «Преподавание в младших классах»; «Дошкольное образование», «Документационное обеспечение управление и архивоведение», «Мобильная робототехника»,  «Технология моды», «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства» и «Ремонт  и обслуживание легковых автомобилей».
Мы любим Вас, родные Ваши лица, 
Вы крылья дали нам, путевку в жизнь, 
Чтоб долететь могли мы словно птицы, 
До мудрости заснеженных вершин…

